

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750 »

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XVII. Núm. 3.344 ALICANTE Martes, 6 de Agosto de 1929

Cuadernillos del Maestro

Los vivos muertos en San Miguel de los Reyes

Por ROBERTO CASTROVIDO

La novela de Eduardo Zamacois se titula «Los vivos muertos», pero como transcurre toda ella, con excepción del último capítulo, en el penal de San Miguel de los Reyes, me permito modificar, al poner título a este artículo, el de la novela.

Es parda, como el uniforme reglamentario; seca, pero de firme osamenta, cual los huéspedes del penal, que fueron en la vida, en la verdadera vida, en la libre, campesinos castellanos; entristece como la visión de una de estas casas; es sobria, intensa, sin la flor de un amor novelesco, sin otros perfumes que los agrios de las cuadras y del rancho, que echan para atrás al poseedor del sentido olfatorio.

Es «Los vivos muertos» continuación de «Las raíces», uno de cuyos personajes, Martín Santoyo, cumple una perpetua por el homicidio cometido en la persona de su primo Cayetano Rionda, y agravado con la material aplicación que del juramento de comensal de la lengua del difamador de Agueda hizo el bárbaro místico, el religioso delincuente, a la Virgen del Carmen. El cariño del condenado a la infeliz Agueda ilumina el tremendo libro—la novela del presidio—como el sol al calabozo de castigo apodado «el Sordo».

La vida, si eso es vida de aquel infierno de barateros, cabos de vara y un director más criminal que cuantos tiene a su custodia, vigorosamente la relata Zamacois. Los tipos diversos de penados y de funcionarios están energícamente pintados; duros y firmes líneas, sobrio color. El desafío de los barateros, el plante, la enfermería, la Siberia, el Desván, los calabozos de castigo, en los que a veces por años se amarra en blanca algunas veces a los peores, muchas a los mejores. (En toda cárcel, correccional o penitenciaria, el peor hombre es el mejor preso).

La acción es remota: cuando la muerte de Cánovas, en auge el anarquismo, cuatro anarquistas pasan por las páginas del libro; tres se pudren amarrados en blanca; uno es Fernando Loja, teatizante y un tanto declamador. Después del plante y de la interpelección de un diputado republicano por Valencia, el régimen de San Miguel de los Reyes se humaniza.

Conozco San Miguel de los Reyes. La primera vez que lo visité era director el señor Millán Astray. Fui con Blasco Ibáñez, y al entrar en el patio grande resuena la voz «Fuera gorros!», se forma la población penal en brigadas, y al conocer al republicano y novelista, gloria de su tierra, sale de entre las filas un «Viva Blasco Ibáñez!», que halla eco y es repetido con entusiasmo por aquella gente obligada al silencio.

El director don José Millán Astray, que era un hombre de mucho ingenio, se hizo el sordo, y después, en su despacho, nos explicó que nada había oído, porque, de no estar un «poco teniente», hubiera tenido que castigar la falta de insubordinación. También quiso que los periodistas se hicieran los sordos. Le complacimos sobre aquella emocionante escena. Aquel mismo día nos contó el señor Millán varias anécdotas de presidio, entre otras la relativa a «las chuchas», que sirvió de tema a un cuento que «El Liberal» publicó.

Después visité en San Miguel de los Reyes a los Roldán, padre e hijo, a quienes indultó el Gobierno, y bien y mucho trabajaron porque los indultara compañeros de «El Diluvio», de Barcelona, y sobre todos, el exdiputado por Málaga, el insigne publicista don Pedro Gómez Chacín.

Contemplé muchas veces la mole del presidio desde la azotea de la finca de Blasco Ibáñez, en la Malvarrosa, y supe por el inocente Lacambra de la triste vida

de Justicia y penales, según traseros del animal. «Alegrías» nos cuenta el notario español, don Diego Hidalgo en el libro que le ha publicado la Editorial Centit.

En una de las cartas que forman el libro «Un notario español en Rusia», nos dice el Sr. Hidalgo: «Nuestra visita a la prisión ha durado casi un día, fué a última hora de la tarde cuando abandonamos el tético edificio, y salimos rístos, como siempre, que se visita una cárcel, pero confortados al ver que en ocho horas de busca por aquellos corredores, ni existían instrumentos de tortura, ni calabozos de castigo, ni régimen absoluto de aislamiento, ni presidarios uniformados, ni cabos de vara, ni látigos, ni grillos, ni cadenas, ni esposas, sino unos hombres privados de libertad y obligados al trabajo diario, que al parecer son tratados con humanidad, bajo la política de defender a la sociedad de la presencia de seres que ponen en peligro la armonía de su vida, inculcándoles los deberes ciudadanos, sobre todo el deber de trabajar.»

En resolución, volviendo al libro de Zamacois, la novela «Los vivos muertos» es, en la doble acepción de la frase, una buena obra. ROBERTO CASTROVIDO

La novela del presidio es amarilla, es ejemplar, y constituirá un vergüenza para los que en este limpio, perfectamente azogado espejo se miran. No deforma las imágenes. Es verídico. Los que carezcan de conciencia, que son muchos los pariguales al director, don Lamberto Domínguez Aguirre, se mirarán y se encontrarán guapos. No les dará vergüenza.

Horror da el cuadro, y más todavía que la ficción novelesca horroriza el considerar que en San Miguel de los Reyes pasaron años y años de condena los feroces asesinos del pastor Grimaldos que apareció en Osa de la Vega vivo y sano, apto para contraer matrimonio.

La presencia de la víctima demostró, sin otros requisitos, la inocencia de «sus asesinos», condenados a sen las cadenas perpetuas por la comisión de un crimen que no cometieron.

Crimen hubo, más no el de asesinar al pastor.

Y aquellos dos presidiarios pueden, como en la novela Martín Santoyo, volver, acosados por el hambre, a San Miguel de los Reyes. Vuelve el cumplido Martín tras una rápida excursión por Valencia, por su pueblo y por Madrid; vuelve, empujado por el hambre y por su inutilidad, al antro donde fué dejando devorada por un monstruo la vida.

Tiene algo de capítulo de novela sentimental, de las repartidas por entregas, este final de «Los vivos muertos». No lo desconozco. Pero no hay que tachar de vulgar lo que narra, una verdadera infamia que la repetición, la costumbre, ha vulgarizado: el abandono de los que, cumplida su condena, salen de presidio.

Mucho se ha discutido contra la corrupción, feroz, absurda vida penitenciaria, por cuya reforma se han esforzado beneméritos españoles en esa misma Valencia de San Miguel de los Reyes: Luis Vives, Cerdán Tallada; y en el siglo pasado el coronel Montesinos, y en toda España los liberales de los tres mal llamados años, la Sagrada Concepción Arenal, Naxos y el bonísimo don Rafael Sallés, inventor de la Escuela de Criminología, que tanto ha corregido a los obligados a corregir.

La reforma penitenciaria y el cambio de criterio en los penalistas (desde la venganza a la seguridad del Estado) han tenido en nuestra nación muchos y eximios teorizantes. Como no citar a Donado Montero y a Jiménez de Asúa? Y no se crea, por los citados, que es fruta nueva en el árbol de la ciencia española: antiqüísima es, y el autor de «Los vivos muertos» nos recuerda, por boca de uno de sus personajes, al rey sabio, a aquel Alfonso X, más amado de la Historia que de sus vasallos, que en Las Siete Partidas sintetizó ideas que se han glorioso y desenvuelto teóricamente en España y que han sido aplicadas en la Rusia soviética, donde, para baldón de aquella República, se mantiene y aplica la pena de muerte, y para su gloria, se han reformado Código, Administra-

ción de Justicia y penales, según traseros del animal. «Alegrías» nos cuenta el notario español, don Diego Hidalgo en el libro que le ha publicado la Editorial Centit. En una de las cartas que forman el libro «Un notario español en Rusia», nos dice el Sr. Hidalgo: «Nuestra visita a la prisión ha durado casi un día, fué a última hora de la tarde cuando abandonamos el tético edificio, y salimos rístos, como siempre, que se visita una cárcel, pero confortados al ver que en ocho horas de busca por aquellos corredores, ni existían instrumentos de tortura, ni calabozos de castigo, ni régimen absoluto de aislamiento, ni presidarios uniformados, ni cabos de vara, ni látigos, ni grillos, ni cadenas, ni esposas, sino unos hombres privados de libertad y obligados al trabajo diario, que al parecer son tratados con humanidad, bajo la política de defender a la sociedad de la presencia de seres que ponen en peligro la armonía de su vida, inculcándoles los deberes ciudadanos, sobre todo el deber de trabajar.»

En resolución, volviendo al libro de Zamacois, la novela «Los vivos muertos» es, en la doble acepción de la frase, una buena obra. ROBERTO CASTROVIDO

La novela del presidio es amarilla, es ejemplar, y constituirá un vergüenza para los que en este limpio, perfectamente azogado espejo se miran. No deforma las imágenes. Es verídico. Los que carezcan de conciencia, que son muchos los pariguales al director, don Lamberto Domínguez Aguirre, se mirarán y se encontrarán guapos. No les dará vergüenza.

Horror da el cuadro, y más todavía que la ficción novelesca horroriza el considerar que en San Miguel de los Reyes pasaron años y años de condena los feroces asesinos del pastor Grimaldos que apareció en Osa de la Vega vivo y sano, apto para contraer matrimonio.

no levantarse más, y así siempre, sin que decaiga la afición... Pobre Carratalá! Era joven, valiente, optimista, empezaba a saborear el triunfo. Descanse en paz!

HERMOSO EJEMPLO DE FRATERNIDAD, hasta entre animales como el toro, de acometividad y bravura ciega y fulminante, cuando es bien comprendida y suave el trato entre hombre y fiero...

No es manso «Alegrías», no; pruebas están dando de bravura, de nerviosismo, de valor y de independencia. Es un toro noble, consciente del valor de algunos acosos, tal vez con más conciencia que algunos hombres.

A tal extremo de «amistad» han llegado ya Miguel y «Alegrías», que no sería extraño que, en pleno ruedo, después de ser parcialmente lidiado, le reconociese por la voz y acudiese a él para que le amparase de tanto martirio sufrido...

No sería la primera vez que esto ocurriese.

J. FERRÁNDIZ TORRENOCHIA

Artistas alicantinos

Ernestina Fons

Digna de que se le rinda un homenaje de admiración es la admirable tiple alicantina Ernestina Fons, que en la alborada que se celebró el día 3 nos obsequió con la exquisitísima voz.

Muy joven comenzó, demostrando desde las primeras actuaciones que era una verdadera maestra en el canto. Cultivó todos los géneros, y es de las pocas que aún pueden ofrecer el repertorio de todas las joyas de la zarzuela española. Pudo hacer una brillante carrera, porque méritos sobrados tenía para ello; pero prefirió ser más mujer de su hogar que del teatro. No sabemos si elogiárselo o censurárselo.

Ahora no se trata de hacer su biografía, ni siquiera de entonarle alabanzas merecidas, sino de pedir ese tributo de admiración que debe rendirle su pueblo natal.

Contaba recientemente el maestro Vicente Peró que estando en Madrid se enteró de que en un chalet de las inmediaciones residía la tiple que siendo él maestro a las órdenes de Chapi, estrenó «La Bruja» y «La tempestad», no acude a la memoria en estos momentos el nombre de dicha tiple. Fué a visitarla; recordaron con emoción tiempos pretéritos, y el veterano maestro interpretó en el piano de la casa trozos de obras antiguas que la anciana tiple cantó tan maravillosamente que don Vicente lloró de nostalgia. Cantaba lo mismo o mejor que entonces.

Algo de esto ocurrirá con Ernestina; cuando llegue a vieja y en momentos de efusión diga a sus nietecitos: ¿Queréis oír una romanza que cantaba la abuelita?... ¡aún será un encanto oír! M. L. G.

«Crónica taurina»

ANGEL C. CARRATALÁ.—Un muchacho modesto, joven, lleno de vida y de ilusiones, ambicioso de gloria y de dinero, una esperanza más del arte taurino que se derrumba, y esta vez de una manera trágica, destrozado el vientre por una tremenda cornada, deshecho el traje de oro y se acerca, ensangrentado la candente arena de la Plaza de Inca... Así murió José, así murió Graciano, y tantos otros, y así morirán muchos todavía, y, a pesar de ello, cada vez serán más los que busquen la fortuna y la fama en los circos taurinos delante de unos espectadores impresionables, meridionales, pero acostumbrados ya a todas las tragedias de la fiesta.

«Pobre Carratalá!... Ahora los toreros llevarán por él unos lazos negros en el brazo, los cronistas le dedicarán unos elogios, quizá se celebre un beneficio a favor de su viuda, y después, todo se irá olvidando, y la fiesta continuará, teniendo más partidarios que nunca, y otra tarde cualquiera volverá a caer otro muchacho pa-

ra no levantarse más, y así siempre, sin que decaiga la afición... Pobre Carratalá! Era joven, valiente, optimista, empezaba a saborear el triunfo. Descanse en paz!

HERMOSO EJEMPLO DE FRATERNIDAD, hasta entre animales como el toro, de acometividad y bravura ciega y fulminante, cuando es bien comprendida y suave el trato entre hombre y fiero...

No es manso «Alegrías», no; pruebas están dando de bravura, de nerviosismo, de valor y de independencia. Es un toro noble, consciente del valor de algunos acosos, tal vez con más conciencia que algunos hombres.

Firmas de EL LUCHADOR

Visión de Toledo

LA PUERTA DE ALFONSO VI

Al anochecer, nos enfrentamos con la Antigua Puerta de Bisagra, se demostró, para estos rojizos y luminosos espectáculos!

¿Qué pensamientos nos envuelven como sutiles redes? Muchos se demuestran triunfadora y martirizan en nuestro cerebro la visión del arzobispo. Es en vano que caminemos por plazas anchurosas o por calles bien iluminadas. Ni la luz eléctrica, ni el moderno arte de peatones y carruajes; ni dicos, deportes, lotería, teatros, ni aún las mujeres de rostro rizado, pueden darnos un momento de la memoria del arzobispo.

Alora le vemos sonriente, satisfecho, feliz. El Papa Urbano II le ha enviado un regio presente: un palio bordado en oro, y el privilegio de Primada de España a favor de la iglesia de Toledo. Una falsa decretal de Anastasio sirvió para este fin. Quedó pues establecida en Toledo la silla metropolitana.

No podemos soportar el exceso de luz de las calles céntricas en estos instantes que reflexionamos sobre ilustres oscuridades; sin pensar, nos hemos alejado del bullicio, y deambulamos por unas callejuelas imposibles. Nos sigue como una sombra que tiene mil años, el recuerdo de la Antigua Puerta de Bisagra. ¿Nada nos queda que arrojar al rostro de don Bernardo? ¡Ah, sí! Todavía más; la poster aventura. La sustitución en todas las iglesias católicas del rito mozárabe por el galicano. ¿Que protestan los fieles? ¿Que gritan los clérigos? ¿Que se produce un alboroto formidable? Nada importa. La reina Constanza quiere la sustitución; es idéntico este rito al romano; es también igual al que se usa en Francia...

Esta visión de don Bernardo se apodera de la voluntad; vemos al abad francés, al lado de Alfonso VI, penetrar bajo el arco mudéjar de la puerta de Bad-Shara con un gesto duro y triunfante; detrás de ellos, los fuertes soldados leoneses y castellanos en su rudeza y algarabía de conquistadores. El abad se inclina en estos instantes, y le recuerda al rey que es preciso establecer sobre la mezquita morisca el severo templo cristiano.

Las piedras venerables de la puerta de Alfonso VI ostentan las señales de un arte digno de toda muestra de admiración. Primero, el arco de forma romántica sobre pequeñas columnas; a los lados de este, dos breves arcos apuntados; y luego, quizá construido después de la conquista de Toledo en 1085, el bellísimo arco de herradura del estilo de mudéjar. Es decir, que el espíritu cristiano de la población goda, no fué destruido por la conquista de los árabes. Estos respetaron la vida, la religión y las costumbres de los cristianos vencidos; y Alfonso VI, a su vez, aceptando el juramento de las capitulaciones, dejó permanecer en la ciudad y respetó sus creencias, a los mahometanos. A partir de aquí, surge brillante y risueño, el arte mudéjar, y el arco de herradura de la puerta famosa viene a ser el más antiguo jalón de tal estilo que habremos de admirar en Toledo.

La noche va cerrando; aumentan las nieblas del lado del río, que se le oye rugir a lo lejos. Nada cruza estos lugares; silencio está la montaña, pavorosa conforme se acaban las luces del crepúsculo. No es posible seguir aquí; las almas en pena que rondan los monumentos memorables, pueden jugar una mala partida. Pasemos por última vez bajo los arcos pétreos de la Antigua Puerta de Bisagra. El corazón late apresurado; los pensamientos de la formidable vitalidad castellana vuelven a tenderse sus redes; también el arzobispo don Bernardo surge de nuevo como una fantasmagórica visión.

¿Qué pasará? Seguramente anularán el matrimonio; pero, ¿cómo queda esa mujer? ¿Es soltera? No, porque se casó. ¿Es casada? No, porque se dá por nulo su matrimonio. ¿Es viuda? No, porque no murió el marido. ¿Es divorciada, que podría ser el único estado legal? No, porque en España no existe el divorcio.

La única solución sería que simpatizasen esa mujer y el suplantado; que éste, con amplitud de ideas dijera: «Mira, chica, puesto que nos han casado sin saberlo y parece que nos queremos, voy soy tu marido y tú eres mi esposa».

El desenlace en vez de dramático resultaría de comedia; y siempre es menos triste y más optimista.

Propague usted EL LUCHADOR

Las bellezas de Alicante y su provincia, en film

Con objeto de elegir los sitios para la impresión de algunas escenas de la película «Eloy Gonzalo» (El héroe de Cascorro), basada en un hecho histórico de la guerra de Cuba, han estado en Alicante y Elche los técnicos de la cinematográfica «Rupebave», que han de llevar a cabo la realización de tan interesante film bajo la dirección del notable y conocido deportista, nuestro querido amigo Emilio Bautista, a quien todos recordarán en esta capital. Nos congratularemos de que esta cinta sea un éxito rotundo para la cinematografía española, y de que Emilio Bautista obtenga en esta profesión los mismos éxitos que alcanzó, como aficionado, en los deportes.

En cuarta plana, originales de interés.

De Alcoy

Becerrada económica

Consideramos estos espectáculos, necesarios, para que entre la gente coetada que aspira a deslumbrar al público con sus faenas, pueda destacarse la figura singular y la que se busca en todas las plazas y por toda la afición; mas los consideramos fallos de materia para el cronista o revisero y por ello en estos espectáculos cumpliendo nuestro deber informativo, procuramos hacerlo telegráficamente:

Santos, bravos. Rejoneador Heredia bien; mató certero rejón. Niño de la Toja, ni la toja ni puede. Gaona Chico, plástima de nombre de bregal Pava Bou, al trabajo y no al bou. Conejito, bien, valiente, con mucho arte y de pasta de los grandes.

Los subalternos, en su interés de cumplir, torearon excesivamente a los bichos enseñándoles a dar cornadas sin saber.

¡Ojo, Conejito! Menos tutela y más torear, teniendo presente que en el ruedo, solo tú, el maestro, que puede ser y bien orientado será, es el que manda y ordena.

En tu próxima actuación un despejen en el ruedo sería la más eficaz demostración.

Desgracia

El día 4 ingresó en la Casa de Socorro donde le fué practicada la primera cura la niña Virtudes Albero Ricante, de 10 años de edad, y que habita en la casa de sus padres, en la calle Pintor Casanova, apreciándose una herida contusa en el labio superior y escoriaciones en la región frontal, producidas por un auto, en la Avenida de Canalejas.

En anteriores informaciones, rogábamos a las autoridades, fijasen su atención en la colocación de las mesas, de los dos bares situados en los andenes, que aprovechan la afluencia de personal en días de espectáculos, para esparcir mayor número de mesas de los que permite el andén.

Comprendemos que es un sitio magnífico que invita a tomar un refresco y ocupar una mesa, para saturarnos de natura gozando de un fresco envidiable, pero comprendemos también, que ante un negocio particular, unas pesetas para el Ayuntamiento, y un placer de los menos, no deben sacrificarse los intereses de los más.

Estas mesas colocadas a capricho y satisfacción de los dueños de los bares con miras exclusivistas a un negocio particular, obligan a los transeúntes a interceptar el paso de los vehículos que trasladan al público de la plaza a la ciudad, obligando a los conductores a llevar ciertas precauciones que resultan ineficaces en algunos casos y a los peatones a sufrir mil apreturas por defenderse, la mayoría de las veces, de la enorme avalancha que deja paso a un auto y es contenida por unas mesas, el debil cuerpo de sus hijos.

Este era nuestro ruego a la Autoridad y aún estamos en el mismo sitio, para repetirlo una y mil veces, antes que lamentar la más insignificante desgracia.

¿Será atendido nuestro ruego o nos darán después la razón?

Clásico

Hoy ha quedado ultimado, para que Clásico, el valiente torero alcoyano—y permítasenos este desahogo, puesto que al pretender apropiarnos unos derechos para el hijo de la ciudad de Alcoy, lo ha hecho sencillamente con la ilusión de que al venerar al hijo consagramos a la madre, nuestra bella capital, ha sido contratado para actuar el día 10 del actual en la corrida a Beneficio de la Prensa; que se celebrará en Zaragoza.

El valor y la testarudez, aragonesa, esta vez van a competir, con la Clásico por ser gente y con su valor desmedido y reconocido por todos los públicos.

Sucesos

Julia Cortés Casa de 13 años domiciliada en la calle San Rafael número 7 ha sido curada de una herida incisa en la parte externa de la región palmar derecha producida casualmente.

—Jesús Hilache Más de 9 años ha sido curado de una herida contusa en la región marítima producida por caída casual.

300 pesetas fijas

y fuerte comisión. Novísima fácil representación local, por cuenta de la firma BIOSEMENTA.

Apartado número 4.018 MADRID

TAURINAS

Ante la extraordinaria corrida de la Prensa

Los toros de Samuel Hermanos

Ayer hablabamos del desencajonamiento de los seis hermosos toros encerrados en los corrales de la Plaza, que han de lidiarse en nuestra extraordinaria corrida del domingo próximo y que tan grata impresión han causado en la afición alicantina.

Hoy, queremos divulgar algunos antecedentes de la ya famosa vacada que los señores Samuel Hermanos poseen en término de Andújar, (Andalucía).

En la dehesa de «Los Alarcónes», los Hermanos don Leonardo, don Samuel y don Melquiades Flores, vecinos de Albacete, hijos los tres del renombrado ganadero del mismo apellido, criador de novillos bravos, iniciaron por su exclusiva cuenta la formación de una ganadería de toros, adquiriendo vacas de Veragua y semientales de Santa Coloma.

Fué en el año de 1917, en la tercera corrida de la Feria de Albacete, cuando por vez primera se jugaron los toros de Samuel Hermanos, ostentando la divisa azul, encarnada y oro viejo y actuando de matadores, Belmonte, Paco Madrid, Saleri y Algabeno II.

Los ocho toros resultaron bravos y poderosos, pero fué de bandera el lidiado en cuarto lugar, llamado «Cigüeño».

Ya en el año 1924, toreando también en la plaza de Albacete, los diestros Sánchez Mejías, Manolo Belmonte y Rodalito, salió un toro llamado «Gasparito», que aceptó, con indómita fiereza y codicia, siete puyazos, derribando con estrépito las siete veces y dejando en la arena los siete caballos para el arrastre.

Don Samuel Flores, ganadero por afición y entusiasta defensor del toro bravo, a preguntas nuestras, siguió facilitándonos detalles de los de su divisa, que dieron mayor juego en la lidia.

En el año 26 dice que en Ciudad Real, Belmonte, Niño de la Palma y Algabeno II, cortaron seis orejas en la corrida de Feria.

Que en la corrida de inauguración de la plaza de Cuenca, fueron Márquez, Niño de la Palma y Félix Rodríguez, los que cortaron cinco orejas, por resultar bravos y pastueños los toros jugados.

Ya en el año 27, en la plaza de Hellín, fué el «Chato Valencia» el que, en el toro «Pastelero» de Samuel Hermanos, ligó siete naturales soberbios y obtuvo uno de los mayores éxitos de su vida torera. Alternaba con Victoriano, mano a mano, el Niño de la Pal-

ma, que también logró un triunfo clamoroso.

Y así, triunfalmente, llegó el 22 de Abril de 1928 y en el primer abono de la plaza madrileña (conste que ya no es el ganadero quien nos habla) figurando en la terna de matadores Fausto Barajas, Zurito y Armillita, presentóse a la afición de la Corte el ganado de Samuel Hermanos.

Tenemos a la vista algunos juicios de aquella corrida y todos los críticos coincidieron en que resultó completa y excelente, tanto por la edad, como la presentación y bravura.

Al toro «Pies de liebre», se le dió la vuelta en el arrastre. Se ovacionó a «Lucifer», lidiado en segundo lugar y lo propio ocurrió con los que salieron en cuarto y quinto orden.

La corrida dió un peso medio en canal, de 310 kilos.

También en Barcelona, el pasado año, se les dió la vuelta al ruedo durante el arrastre, a un novillo y un toro de esta ganadería.

Nuestro infortunado torero Ángel C. Carratalá, sentía predilección por los cornúpetos de Samuel Hermanos.

Y si, como uteros, hubo un tiempo en que el ganado de Flores prevaleció, ahora y en adelante más, serán reputados entre los mejores criadores de toros bravos, los ganaderos señores Samuel Hermanos. No en balde han puesto empeño en ello y cuentan con medios sobrados para alcanzarlo.

El ganado de Flores, con proceder ya de casta ibarreaña, llegó el momento de mejorarlo y han sido los señores Samuel Hermanos quienes, primero con reses de Veragua y Santa Coloma y recientemente con las adquiridas de pura sangre de Partadé, lo están consiguiendo, velozmente.

En el año 25 la ganadería de G. Cívico se vendió, adquiriendo una parte don Rafael L. Clairac y la otra don Ernesto Blanco y los señores Samuel Hermanos.

Durante el invierno, los toros de esta ganadería pastan en la dehesa de los Alarcónes, del término de Andújar.

Y en el mes de mayo, son trasladadas, las corridas comprometidas, a la dehesa del Palomar, del término de Albacete. Y en la del Mirón, también de este último término, hallanse, casi de continuo, los novillos de la primera cruce. Pero siempre y de ello tenemos prueba, se ha cuidado y se

cuida, en alimentar al ganado con buen pasto.

Ahí se ha dado el caso de que jamás se ha dicho de los toros de Samuel Hermanos, que son flojos. No es ganado de paja, no. La muestra la tenemos hoy en nuestros corrales.

Y si, como es de esperar, dado el historial de los toros encerrados salen pegando, como el día de la fienta, la corrida del domingo será de las que forman época.

EL DE TANDA.

Dr. Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Nariz-Garganta-Oídos

J. Costa, 9, (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY

ENTRADOS

Levante, español, de Barcelona en lastre.

Ambos, español, de Villajoyosa en tránsito.

Chloris, inglés, de Cartagena con brea de petróleo procedente de Londres.

María Dalmé de R., español, de Fiume con traviesas y madera.

Cabo La Plata, español, de Marsella y Valencia con carga general.

DESPACHADOS

Ambos, español, para Villajoyosa con cargamento de tejas.

Chloris, inglés, para Castellón con carga en tránsito.

Cabo La Plata, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general.

Ayer a las 8 de la tarde llegó el vapor español Cabo Roca, procedente de Bilbao y Sevilla con carga general, y se despachó para Valencia, Tarragona y Barcelona con carga general.

Yate americano Titania de 33 toneladas y 5 tripulantes, procedente de Cartagena.

Lleva 4 pasajeros, y se ha despachado para Denia, Ibiza y Palma.

Sucesos

Denuncia

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado José Vicente Pérez, dueño de la Agencia de Transportes sita en la calle de Castaños núm. 45, denunciando que, desde hace unos tres meses viene notando la falta de algunos géneros que extraen de las cajas que recibe de sus clientes para facturar o bien de las mercancías que tiene en depósito.

Sospecha el denunciante quienes puedan ser los autores de estas raterías y sus sospechas las ha comunicado a la policía.

BAR «CAFÉ EXPRES»

Manuel Martínez

... HELADOS, APERITIVOS ...

... MARISCOS Y DESAYUNOS ...

... CERVEZAS BAVIERA ...

GRAN VÍA

NOVELDA

Cartera de Sociedad

Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo el destacado deportista madrileño don Emilio Bautista, que pasa unos días en nuestra ciudad.

—Veranea en Villajoyosa la distinguida esposa e hijos de nuestro querido amigo y notable doctor don Juan Santaolalla.

—Con sus lindísimas hijas sale para sus posesiones de Lorca el Juez Municipal del distrito Sur, don Cristóbal Paredes.

—Salió para Barcelona e Italia, el Contador de la Armada y distinguido conterráneo nuestro don Federico Curt Américo.

El aceite SPIDOLEINE

no cambia bajo el calor

Deportivas

BALOMPIÉ

Crevillente Deportivo, 2

Sociedad Deportiva Idella, 1

En el campo de Crevillente y a las órdenes del señor Alfonso, se juega un partido amistoso entre los primeros equipos de «Crevillente Deportivo» y la «Sociedad Deportiva Idella».

Los equipos se alinean de la siguiente forma:

Sociedad Deportiva Idella.—Gil; Aguado, Plácido; Menguele, Macía, Paez; Royal, Rico, Meana, Paquito y Ródenas.

Crevillente Deportivo.—Albero; Ruzafa, Davó; Soler, Fernández, Torres; Burgado, Alfonso, Partor, Fenoll, Sánchez. En el segundo tiempo Francés sustituye a Menguele.

Saca el «Idella», que avanza con coraje, pero se estrella contra la puerta defendida por Albero. Despeja Davó. Se hace Rico con la pelota dribla a tres contrarios y termina la jugada con falta de Soler que tira Paez sin resultado; nueva arrancada de los «Idellistas» en la cual Davó sufre un entronzon con Rico por querer cortar el avance, cae lesionado y para el juego unos minutos. Se reanuda el juego; avanza el «Crevillente» y en completo offside logra Pastor el primero para los de casa. El árbitro lo da como tanto porque al parecer quiere que se desquiten sus paisanos los 8 que les colaron en Elda, pero muy a su pesar ve que es imposible.

El público anima a los jugadores y en otro avance el mismo jugador marca el segundo de un tiro imparable. Este tanto es aplaudido. Avance de los los Idellistas en el cual Ramón centra un balón que Royal remata desde el extremo para introducirlo (en la red, no por que no hay redes) en el marco, este tanto sin duda es el mejor de la tarde, no obstante el árbitro no lo da porque no le da la gana; y con un 2 a 1 a favor de los de Crevillente termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo a pesar de que el Idella jugó mucho mas no lograron marcar por falta de colicia en la delantera. En este segundo tiempo el «Idella» embotelló al «Crevillente» pero el árbitro abusando de su autoridad —corta todo avance peligroso (con el pito en la mano es uno el amo en el campo).

Por los de Crevillente se distinguieron: Albero, Davó, Ferrández y Pastor.

Por el Idella: Gil, Plácido, Rico, Macía y como cómico gustó mucho Francés.

El árbitro muy parcial, Aburrió el partido, pues debió terminar con un 5 a 2 a favor de los del «Idella».

Tomás

Línea de automóviles

ELCHE-ALICANTE

Salidas

DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30 mañana	8:15 mañana
12:15 »	9 »
3:30 tarde	12:15 »
5 » tde. ednal	2:30 tarde
7:30 tarde	7:30 »

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

Atentado criminal

Vienna, (radio).—Cerca de Kornemburg, un desconocido colocó al través de la carretera un cable de cobre que puso en comunicación con una línea eléctrica de alta tensión.

Al atravesar la carretera, dos

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.

Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo

JOAQUIN COSTA 28 Y 3

automóviles, sus ocupantes tropezaron con el cable, resultando muertos tres de ellos.

No ha sido descubierto el autor de tan criminal atentado, cuyo móvil se ignora.

Lea usted

EL LUCHADOR

Notas municipales

Matadero

El día 3 se sacrificaron 12 terneras con un peso total de 1.765 kilos; 2 novillos con el de 347; 7 vacas con el de 1.534; 41 corderos con el de 490; 39 machos cabrios con el de 301, y 26 cabritos con el de 88.

Anteayer, 10 terneras con el de 1.292; 2 vacas con el de 404; 15 corderos con el de 129; 31 machos cabrios con el de 284, y 47 cabritos con el de 105.

Durante el pasado mes de julio se han sacrificado en total, 140 vacas con un total de 29.363 kilos; 263 terneras con el de 38.757; 719 reses del ganado lanar con el de 7.566, y 1.534 reses del ganado cabrío con el de 8.426.

Las reses a que se refiere el párrafo anterior, han procedido de esta provincia y de las de Murcia, Badajoz, Córdoba y Palma de Mallorca el vacuno y el lanar y cabrío de las dos primeras provincias citadas.

Mercados

Las reses sacrificadas durante el mes de julio, se han cotizado por kilogramo y en canal a los precios siguientes:

Carne de vaca de 2.99 a 3.50 pesetas.

Ternera de 3.70 a 3.90 pesetas.

Lanar de 3.70 a 4.10 pesetas.

Cabrío de 3.40 a 3.90 pesetas.

Alicante en fiestas

¡Cuidado con los fuegos!

Ayer, tercer día de festejos, celebróse la procesión que anualmente dedican sus fieles a la Patrona de la ciudad, aunque no haya fiestas.

Por la noche hubo concierto por la Banda Municipal y como estaba anunciada una traca de colores, la concurrencia fué realmente extraordinaria, ya que las fiestas de pólvora son las que mayor cantidad de público congregan.

Terminado el concierto y prevenido disparo de unas cuantas bombas quemose la traca, muy vistosa, aunque fuera deslucida por reiterados cortes.

Una de las bombas no ascendió suficientemente y estalló entre la multitud, causando algunas quemaduras leves a dos personas.

Además, un cohete prendió fuego a una palmera. Advertido el daño por unos paseantes, fué sofocado prontamente y el precioso ejemplar se salvó de una segura destrucción.

Ambos accidentes deben tenerse en cuenta para evitar su repetición; quedan aún muchas tracas y algunos castillos y de no rodar de precauciones estas peligrosas fiestas, es posible se tenga que lamentar algo más que las ligeras quemaduras de anoche.

A la hora que sale nuestro diario se están celebrando las anunciadas carreras de bicicletas en la pista de carruajes de la Explañada.

Mañana segundo día de carreras.

«LA KARABA»

papel de fumar fabricado en Alicante, es adaptado ya por todos los fumadores.



CORRIDA DE LA PRENSA

Grandioso y Extraordinario

Acontecimiento Taurino

residido por bellísimas señoritas de la capital

Par el domingo 11 de Agosto de 1929

6 HERMOSOS TOROS 6

De Samuel Hermanos

MATADORES

Luis Fuentes Bejarano

Enrique Torres y

Ricardo González

Otorgándose el «Estoque de Oro» (sujetador de oro y platino) al espada que mayor número de votos obtenga

PRECIOS

Entrada general de sombra 750 pesetas

Entrada especial para niños de idem 3 »

Entrada general de sol 5 pesetas

Entrada especial para niños de idem 2 pesetas

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Canacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los precedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar labab; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de dentición. DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos

ANIS SALAS

La conferencia de La Haya

Labor preparatoria
La Haya, (telégrafo).—Ayer al medio día llegó la delegación francesa, presidida por Briand, que fué objeto de una cariñosa acogida.
Briand recibió en el hotel donde se hospeda la visita de los jefes de las delegaciones de Alemania, Bélgica, Gran Bretaña, Italia y Japón.
Por la tarde celebraron una entrevista todos ellos, facilitándose luego una nota, que dice:
«Los delegados de las seis potencias interesadas en la cuestión de las reparaciones se han reunido esta tarde, presidiendo el delegado francés, para examinar las condiciones en que se efectuarán las sesiones de la Conferencia.
Se ha acordado que la sesión de mañana, a las once, tenga carácter público.
Briand contestará al discurso de salutación del ministro de Negocios holandeses.
La primera sesión de trabajo se celebrará a las cuatro de la tarde con carácter privado.»
La Haya, (telégrafo).—La sesión de esta mañana será puramente formularia y de corta duración,

asistiendo a la misma los representantes de la prensa.
Ayer se tomó el acuerdo de que las sesiones serán presididas por turno por los representantes de las principales potencias firmantes del acuerdo de Ginebra.
La evacuación de Renania
Londres, (radio).—Mr. Henderson ministro de Relaciones Exteriores, ha hecho declaraciones a la Agencia Reuter.
El señor Henderson cree que el resultado de la conferencia de La Haya será la evacuación de Renania por las tropas inglesas y francesas.
Un delegado alemán muestra igualmente su opinión coincidente con la anterior, creyendo que Alemania pedirá dicha evacuación tan pronto se ponga en vigor el plan Young.
Llegada de Venizelos
La Haya, (radio).—El presidente del Consejo de ministros de Grecia, ha llegado a esta ciudad.

Accidente de aviación
Orli, (radio).—El conocido piloto alemán Hossman sufrió ayer tarde un grave accidente de aviación en las inmediaciones de este aeródromo.
Hossman iba acompañado por

el doctor Eggers, y realizaba pruebas de consumo de esencia en las inmediaciones de Stamburgo, cuando el avión sufrió una avería, por lo cual el piloto descendió, bajando del aparato el doctor Eggers.
Hossman prosiguió su vuelo y después de realizar acrobacias, hallándose a mil metros de altura, una de las alas del aparato se partió en dos, cayendo el avión violentamente a tierra.
Hossman fué despedido desde una altura de 400 metros y resultó gravemente herido.

El veraneo del señor Primo

Vigo, (telégrafo).—Ayer tarde llegó el general Primo de Rivera en automóvil, procedente de Mondáriz, acompañado de sus hijas, del marqués de Villafuente de Bermúdez y del duque de Almenara Alca.
Tomaron té con el alcalde de la ciudad, marchando luego al Coso, desde cuya terraza contempló el presidente el panorama del lugar destinado a Exposición internacional de pesca.
El general se interesó por el proyecto y encargó al alcalde que viera una comisión a Mondáriz para mostrarle los planos y presupuesto de gastos de la Exposición.
El día 15 del actual volverá el presidente a Vigo, acompañado de sus hijas, para asistir a un festival.
El presidente y sus acompañantes regresaron a Mondáriz a las nueve de la noche.

La catástrofe marítima de Ostende

Se ignora el número de ahogados.
Ostende, (radio).—En la catástrofe marítima de que ayer dimos cuenta ha habido que lamentar mayor número de víctimas.
Créese que en el Joseph IV han quedado bastantes cadáveres, además de los doce que han sido extraídos.
Solamente cinco de los cadáveres han podido ser identificados.
Mientras unos creen que abordó del barquito no había más que unas 50 personas otros hacen ascender el número de pasajeros a 70. Uno de los tripulantes dice que eran 55. Aparte de los doce cadáveres extraídos, 23 personas más fueron salvadas. Es por tanto muy importante el número de desaparecidos.
El salvamento de los naufragos fué efectuado por el vaporcito que abordó al Joseph IV quince pesqueros y un remolcador.
Los restos del Joseph IV están sobre un banco de arena a poca profundidad.

La llegada del "Conde Zeppelin" a Lakehursts

Mañana regresará a Alemania.
New York, (radio).—El dirigible alemán que aterizó a las 18'56 en su ruta fuertes vientos. Ha realizado la travesía en 95 horas 25 minutos. La anterior la hizo en 111 horas 46 minutos, si bien en este segundo viaje no ha recorrido más que 5.331 millas en lugar de 6.272 que recorrió anteriormente.
El desembarco de los pasajeros se hizo rápidamente y el «Conde Zeppelin» se provee de esencia y realiza los preparativos necesarios para emprender el viaje de regreso mañana miércoles.
Ha sido identificado ante las autoridades de inmigración el polizón que fué descubierto a bordo. Se llama Alberto Bachski, oriundo de Dusseldorf. Es aprendiz de panadero.
Dichas autoridades lo enviarán a Alemania en el próximo buque.

OPTICA TORMO
CALATRAVA, 17
ALICANTE

Un suicidio

Berlin, (telégrafo).—El señor Edward Simmón, uno de los magnates de la industria textil alemana, se ha suicidado.
Durante la gran guerra, el finado estaba considerado como uno de los hombres más ricos de Alemania.
A consecuencia de aquello sus empresas descendieron en importancia hasta el punto de que Simmón tuvo que vender parte de sus bienes personales para salvarlas.
Entre los bienes figuraban seis cuadros del Greco y otros varios del Renacimiento italiano, que dentro de poco serán sacados a subasta pública.

Decir, uso el papel
"LA KARABA"
es tanto como acreditarse de fumador selecto

Información de Barcelona

Taquigrafos franceses
Barcelona, (teléfono).—Mañana llegará a Barcelona la comisión de taquigrafos franceses, presidida por el señor Albert Navarre.
Las Asociaciones de taquiografía de Barcelona han organizado diferentes actos en honor de los huéspedes franceses.
Detención
Barcelona, (teléfono).—La Policía ha detenido a un individuo llamado Vicente Joaquín, de 23 años, empleado, que prestaba sus servicios como pagador del funicular de Montjuich.
Retenía cantidades de las que se le entregaban para el pago de los obreros; y siguiendo este procedimiento llegó a desfalcar hasta la cantidad de 30.000 pesetas.
Sentencia aprobada
Barcelona, (teléfono).—Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de guerra de oficiales generales contra un teniente de Infantería de la escala de reserva, acusado de un delito común.
Se le impuso el correctivo de dos meses de castigo, habiéndosele aplicado los beneficios del decreto de indulto de 8 de Septiembre de 1928.
Choque
Barcelona, (teléfono).—En la Avenida de Alfonso XIII, a consecuencia de un choque de un auto con una camioneta, han resul-

tado con lesiones graves los ocupantes del primer vehículo Armando Urzaleta, de 52 años; Federico Font, de 57, y María Font, de 22.
También han resultado heridos dos ocupantes de la camioneta.
Las lesiones de todos los heridos han sido calificadas de pronóstico grave.

Un timo
Barcelona, (teléfono).—Modesta Iglesias de 44 años, estaba a punto de contraer matrimonio, y para ello esperaba la tramitación de unos documentos, lo que tardaba mucho tiempo en hacerse.
Hace unos días, se le presentó una gitana, que le dijo tener un medio, por el cual podría contraer matrimonio inmediatamente.
Para tal efecto le dijo que era necesario que le entregara todo el dinero que tuviera, así como también todas sus mejores ropas.
Modesta entregó a la gitana noventa pesetas y las mejores ropas de su ajuar.
Marcharon juntas a la iglesia de San Agustín; entró la gitana y dijo a su acompañante que la esperara.
Como viera ésta que la gitana tardaba mucho en salir, se presumió que había sido víctima de un timo y presentó la correspondiente denuncia al Juzgado de guardia.

De viaje
Barcelona, (teléfono).—Ha salido para Alemania el director de la Escuela de Trabajo de Tarrasa.
Un agregado
Barcelona, (teléfono).—De Francia ha llegado el comandante de aviación señor Olive, agregado a la embajada de España en Londres.
Después de un suceso
Barcelona, (teléfono).—En el Gobierno Civil han facilitado una nota referente a un suceso ocurrido en un puente sobre la vía férrea en Monga, en el que resultó víctima una familia. Dice la nota que estas desgracias pudieran evitarse regulando el tráfico por dicho punto.

Un expontáneo
Barcelona, (teléfono).—En la sesión que el Ayuntamiento ha celebrado hoy, después de aprobar numerosos asuntos, hizo uso de la palabra el expontáneo señor Maure combatió lo referente a la exclusiva concedida para obtención y venta de fotografías de la Exposición y plaza de España.
Sobre una estafa
Barcelona, (teléfono).—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Joaquín Lorente por haber estafado en 17.000 pesetas a la Compañía del funicular de Montjuich.

El conflicto chino-soviético

Madrid, (teléfono).—Dicen de Moscú que la agencia «Tass» está autorizada para desmentir los rumores que circulaban estos días sobre negociaciones en la frontera ruso-china, y la próxima apertura de una conferencia, para la cual habían sido designados representantes de las dos potencias interesadas en el conflicto.
Moscú, (radio).—Se niega oficialmente la noticia de que el Gobierno soviético haya ordenado la movilización de tropas en la Siberia.
Lo que sí ha hecho el Comisario general es ordenar el retorno de los oficiales y soldados que disfrutaban de permiso para prepararse para las próximas maniobras de otoño.
La impresión sobre la marcha del conflicto, es cada día más optimista.

Casa Media Libra
de MANUEL GARCÍA

- Aceites y vinos de cosecha propia -
- Aperitivos y licores de las mejores marcas - : Café express a 0'20 p.^{tas}.
NOTA: Espléndido salón de tertulia y recreo
Castaños, 20

AUTOMÓVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS
Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas.
» 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 »
Fabricante: DESIDERIO REIG.—Droguería Ballen, 8 y 10.—ALICANTE
Surtido completo de los artículos para automóviles Ducco Dupont.
Venta autorizada de los aceites Monopolio

DELCO-LUZ
Producto de la General Motors

SIGNIFICA
Luz eléctrica y agua corriente en todas partes y para todo el mundo
Concesionario: JOSÉ L. CURT

Un ahogado

Ferrol, (teléfono).—Cerca de San Felipe, cayó a la ría el obrero del Ayuntamiento Daniel Deas, pereciendo ahogado.
El infortunado deja mujer y cuatro niños menores.
De el cadáver se ha hecho cargo la Comandancia de Marina.

Explosión de grisú

Londres, (telégrafo).—Según el «Daily Telegraph» en una explosión de grisú ocurrida en una mina, han resultado 25 muertos y 75 heridos.
El suceso ha producido general consternación.

Quinientos soldados intoxicados

Londres, (telégrafo).—Se han recibido noticias dando cuenta de que unos quinientos soldados del regimiento del Norte, sufren grave intoxicación.
Diez y seis se hallan en estado desesperado.

Estella y el presidente portugués

Pontevedra, (teléfono).—Se anuncia una próxima conferencia entre el marqués de Estella y el jefe del Gobierno de Portugal.
Recibirá además la visita de muchos jefes de los somatenistas de Galicia. Después el presidente marchará a Gijón donde visitará la Feria de muestras.
Se concederá una subvención de cinco mil pesetas para este certamen.

Robo en una capilla

Melilla, (teléfono).—En la capilla llamada Fabeca han sido robados valiosos objetos de los destinados al culto.
Las primeras en advertir el robo fueron las monjas, las que dieron cuenta de él a las autoridades.
Unas niñas han hallado varios

En favor de la familia de Carratalá

Barcelona, (teléfono).—El Club Carratalá de ésta ha abierto una suscripción en favor de la viuda e hijo del valiente novillero alicantino Angel C. Carratalá.

Alrededor de la corrida de la Prensa

La junta directiva de la Asociación de Toreros, en sesión celebrada, ha acordado desestimar la petición formulada por el diestro José Pastor, con respecto a su actuación en nuestra plaza, en la corrida del próximo domingo. Es de suponer que la actitud de la directiva, sea aprobada por la Jeneral.
Igual al caso de Pastor, es el de Cavetano Ordóñez, pero este no se ha tratado, creyendo por tanto de aspecto oficial.
Resuelto este cacareado asunto, la terna de maladores para el domingo, es pues, la que venimos publicando.

LOZA y CRISTAL MAYLIN ARTICULOS para REGALOS
MAYOR, 5.—ALICANTE

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA
DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad, 12, Madrid
De venta en perfumerías y droguerías

El acero toledano
se ofrece hoy a todos en las insuperables
HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO"
de la Fábrica Nacional de Armas TOLEDO
Concesionarios exclusivos. PRODUCTOS NACIONALES S. A. Conde Xiquena, 15 y 17.—Madrid
Estuche de 10 hojas, ptas. 3'50
Representante exclusivo para Alicante: **César Garrichena, San Fernando 8**

Camiones y omnibus Mercedes Benz
6 cilindros
De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas
Para transporte de viajeros y mercancías
Su alta calidad asegura un éxito
RÁPIDO, SEGURO Y ECONOMICO
Vea usted los nuevos modelos 1929
expuestos en la **Agencia Mataix**
Plaza Alfonso XII, 2
ALICANTE
Facilidades de pago y cambios razonables
Pedid catálogos e informes

La Cámara Oficial Pasera de Levante De Villajoyosa

Interesante disposición del Ministerio de Economía Nacional

Por Real Orden del Ministerio de Economía Nacional que reproducimos, se han introducido importantes reformas en el funcionamiento y composición de la Cámara Oficial Pasera de Levante.

He aquí la interesante disposición ministerial:

«Primero.—La Cámara Oficial Pasera de Levante, residente en Denia, que es un organismo dependiente del Ministerio de Economía Nacional, estará dirigida por una comisión ejecutiva compuesta por un presidente, nombrado por el ministro, tres vocales, que serán individuos de la Cámara designados por ésta y un secretario nombrado por el presidente y los vocales del Comité.

El presidente tendrá una asignación anual para gastos de representación de diez mil pesetas y el secretario, que será al mismo tiempo secretario general de la Cámara, un sueldo también de diez mil pesetas.

Los cargos de los tres vocales son gratuitos y sólo percibirán veinticinco pesetas de dietas por cada sesión que celebre el Comité, las cuales no podrán ser más de dos mensuales.

Segundo.—El personal administrativo de la Cámara será el siguiente: un oficial de secretaría, mecanógrafo, con cuatro mil pesetas; un contador, con cuatro mil pesetas; un cajero, con cuatro mil pesetas; un oficial encargado de la oficina de verificación e información, con cuatro mil pesetas; un auxiliar de secretaría, con mil quinientas pesetas; un conserje, con dos mil pesetas; un ordenanza, con setecientas pesetas; tres inspectores o vendedores, con seis mil pesetas cada uno, uno de los cuales deberá tener su residencia en Valencia, y dos representantes de la Cámara en Londres, con seis mil pesetas cada uno.

Tercero.—Los derechos a percibir por la Cámara Pasera de Denia, no podrán exceder de setenta y cinco céntimos por cada 50 kilos de pasa; siendo de cuenta de la Cámara el pago del impuesto de fitopatología, el cual en caso alguno gravará a la uva moscatel que se destine a otros usos que no se el de convertirlo en pasa.

Cuarto.—Los pueblos del partido judicial de Carlet, podrán embarcar en el puerto de Valencia, pero sometidos a las mismas condiciones y requisitos que los demás que embarcan en Denia, o sea que no podrán proceder al embarque sin obtener la autorización de la Comisión ejecutiva de Denia, en la misma forma que hasta ahora y sin estar provistos de la guía, pase de circulación, o del documento que la Comisión ejecutiva los expida, debiendo, además, someter la mercancía al examen, antes de embarcar, del vendedor que para estos efectos tendrá la Cámara Pasera de Denia, en el puerto de Valencia, el cual practicará su inspección en la misma forma y llenando los mis-

mos requisitos que hoy se exigen en el puerto de Denia.

Quinto.—Se nombra presidente de la Comisión ejecutiva y de la Cámara Pasera de Levante, a don Eduardo Milla Agustín, actual vicepresidente, y se confirma en el cargo de secretario general de la Cámara y de la Comisión ejecutiva, a don Julio Cardona y Aranda.

Entre tanto por la Cámara no se designen otros vocales para formar parte de la Comisión ejecutiva, continuarán desempeñando estos cargos, los señores don José María Mengual, don Carlos Bosch y don Andrés Chabás.

Sexto.—La Comisión ejecutiva procederá, inmediatamente, a formular un nuevo presupuesto para el año económico 1929-30, de conformidad con esta nueva planilla, en sustitución del que ha remitido a la aprobación de este Ministerio.

Séptimo.—La Comisión ejecutiva procederá en el plazo de dos meses a formular un proyecto de reglamento, simplificando el que actualmente está en vigor y reduciendo las actividades de la Cámara a su objeto propio, que es la regulación de la venta y exportación de la pasa moscatel, en defensa de este fruto y de los que la producen y exportan.

Se echa de ver la razón que asistía a quienes propugnaban por una reforma radical en el organismo pasero. Las conclusiones que se adoptaron en la reciente asamblea de Carlet, no han sido en su totalidad aceptadas por el Gobierno, pero han servido de orientación en gran parte, para la disposición del Ministerio de Economía, que tan bien acogida habrá de ser en la zona productora.

De una peseta ha sido rebajado el tributo que pesaba sobre cada quintal de pasa, a setenta y cinco céntimos. Se ha declarado exenta de gravamen la uva fresca y se han rebajado las pingües asignaciones que tenía un numeroso personal burocrático, excesivo para las necesidades de la Cámara.

No es todo lo que se pedía, lo que han conseguido los interesados, pero sí una gran parte. Ello demuestra que si se hace una labor tenaz apoyada en un fondo de justicia se consigue un feliz resultado.

Los elementos dirigentes de la Cámara deben haber recibido una seria lección con la promulgación de la disposición que nos ocupa. Es de desear que les sirva de algo y en lo sucesivo tengan en cuenta las legítimas aspiraciones de los productores y comerciantes, a las cuales han dado tan poco valor hasta el presente.

«La Karaba» da al tabaco una suavidad y sabor exquisito.

«Robella» por nuestra Banda Municipal, todos los domingos. Es de aplaudir este acuerdo del alcalde, ofreciendo este aliciente para que no resulte a los que permanecen algunas semanas entre nosotros la vida monótona. Villajoyosa, cuyas playas tranquilas y serenas son encanto del veraneante, sabrá también ofrecer distracciones, para que se puedan pasar mejor los días estivales.

Corresponsal.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

SUCURSAL DE ALICANTE
Paseo de los Mártires, 3
(Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas luchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Peño, Villena, Grevillente y Villajoyosa.

MANOU
La mejor cerveza
HIJOS DE C. MANOU
MADRID

VINOS Y COGNACS
CORRALERÍAS
JEREZ DE LA FRONTERA
"TIO PEPE" "OLERA 1947"
"INUPERABLE" Y OTROS
Las mejores marcas

Depositorio y agente provincial en
ALICANTE
PLAZA ISABEL II

La voz del terruño

Lota España, la gentil escritora, narra galanamente, una aventura pasional en el marco fantástico y cruel de un pueblo...

La Novela Albero, se ha enriquecido literariamente con esta novelilla, muy bien ilustrada a todo color por Solis Avila.

De venta en todos los kioscos a 35 céntimos.

Su motor exige
SPIDOLEINE
aceite inmejorable

HERNIADOS

Pueden poner término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS, la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y de los mismos herniados, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER:

Zaragoza, 10 de julio de 1929. Señor D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, Barcelona.—Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido, con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, la curación completa de la hernia, de la cual sufría hacia muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna y pido mucho al señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantas personas que sufren de hernia, autorizándole por mi parte a publicar esta carta. Es de usted siempre atento y agradecido amigo y capellán, q. e. s. m., Julio Ardanuy, presbítero, San Blas, 16, segundo, Zaragoza.

Calahorra, 14 de Mayo de 1929. Señor D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy señor mío: Doy a usted las gracias por el feliz éxito obtenido, gracias a los excelentes Aparatos del Método C. A. BOER, los cuales me han curado de la hernia que venía padeciendo desde hace muchos años. Su afmo. s. s., P. Luis Redondo, Convento de los Padres Agustinos, en Calahorra (Logroño).

HERNIADO: no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en: Valencia, martes, 13 agosto. Hotel Inglés.

ALICANTE, miércoles 14 agosto, PALACE HOTEL. Murcia, jueves 15, Hotel Reina Victoria. Albacete, viernes 16, Hotel Francisquillo.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, Barcelona.

Gran Hotel Samper American Bar

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000
Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadix, Caravaca, Cartagena, Ceiza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxillar), Totana y Yecla.
Intereses que abona en pesetas:
Cuentas corrientes vista 2 50
Cuentas corrientes a 8 días 2 50
De preaviso 8 %
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4 %
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4 50 %
Idem, id., id. dos años 5 %
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

SE NECESITA
una preparadora en la Zapatería de Alarcón, calle de las Navas, 2 y Sagasta 56
: : : y 58 : : :

"La Urbana y El Sena"
Compañía de seguros contra accidentes del trabajo
AUTOMOVILES - RESPONSABILIAD CIVIL E INDIVIDUALES
Agencia General
Francisco Vila Cantó
Paseo de los Mártires núm. 2 entr.
ALICANTE

En Santapola Se vende la casa número 46 de la calle del Marqués de Mofins, de planta baja, con aljibe, esquina a dos calles. Inmejorable sitio a unos 60 metros de la playa.
Pre tensiones modestas. Pidan informes a don Francisco Agulló en la misma calle número 12.

Los más empedernidos fumadores, afirman que

"LA KARABA," es el mejor papel de fumar

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DESVELO... Y PON COCINADE GAS.

Pensión Alicantina BARCELONA
Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.924
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret
Imprenta de EL LUCHADOR

MORA
ferreteria
Alicante.

SUCESOR DE MADERAS FONT

MANUEL GARCIA DEL MORAL

Maisonnave, 29.—Teléfono, 336.—General Lacy, 2

SE COMPLACE en poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que habiendo adquirido los almacenes, con sus existencias, de los Sres. **CONCA HERMANOS**, reconcentrará todo su negocio, dentro de poco en los referidos inmuebles, **GENERAL LACY, 2**.
Al tiempo de ofrecer su nueva instalación hace presente que en el corriente mes, recibirá por el vapor «NEPTUN» un completo cargamento de maderas de Suecia, en todas las escuadrias, del acreditado distrito de «SUNDSVALL» y reconocida marca «SUB»